

ОБЪЯВИМ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ НЕДООЦЕНКЕ ШЕФСКОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

РАБОЧИЕ ШЕФЫ ОБЯЗАНЫ НА ДЕЛЕ ДРАТЬСЯ ЗА ОРГАНИЗАЦИОННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ И ПОЛИТИЧЕСКОЕ УКРЕПЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ, ЗА ОЧИСТКУ ИХ ОТ КУЛАЦКИХ ЭЛЕМЕНТОВ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ КОЛХОЗАМИ ВСЕХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ ГОСУДАРСТВОМ, ЗА СОЗДАНИЕ ПОДЛИННО БОЛЬШЕВИСТСКИХ КОЛХОЗОВ, ЗА ПРЕВРАЩЕНИЕ КАЖДОГО КОЛХОЗНИКА В ЗАЖИТОЧНОГО КОЛХОЗНИКА

Дадим колхозам хорошо подобранные ремонтные бригады, поможем организовать уборочные работы, правильно поставим учет

РАБОТУ ШЕФБАЗ—НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Решения январского пленума ЦК ВКП(б) и указания тов. Сталина в его выступлениях на пленуме ЦК и всесоюзном съезде колхозников особенно подчеркивают, «что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает работу и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства. Из этого следует, что партия должна не уметь, а уметь знать свои связи с колхозами, что она должна знать все происходящее в колхозах, чтобы во время притти на помощь и предупредить грозящие колхозам опасности» (Сталин).

Идея пролетарского шефства над деревней является неразрывной частью учения Маркса-Ленина-Сталина о руководстве пролетариата крестьянством, о ведущей роли рабочего класса в деле социалистического переустройства сельского хозяйства.

Как превратить в жизнь задачи пролетарского шефства над деревней партийные и профсоюзные организации города?

За исключением отдельных организаций (ТЭЦ, Томск 2, спиртоволочный завод, гараж комтреста) шефская работа еще не стала неразрывной составной частью их повседневной практической деятельности, рабочие массы предприятий еще плохо оплачиваются в виду очередных задач своего подшефного колхоза.

Созданные по решению бюро горкома ВКП(б), шефства в большинстве случаев бездействуют. В шефствах же при лесовом заводе, фабрике «Красная звезда», типографии «Оболга», тракторного завода № 3 и швейной фабрики до последнего времени еще не знали, какие в них коллективы прикреплены. Партийка и ФЭМК этих предприятий работой шефств не руководят в никакой помощи им не оказывают. Председатель ФЭМК швейной фабрики Кульнев свое оппортунистическое бездействие в отношении оказания помощи подшефному колхозу в уборочной оправдывает тем, что «у самих прорыв».

Опportunистическая недооценка шефской работы должна быть немедленно положен конец как по линии партийных, так и (главным образом) по линии профессиональных и комсомольских организаций. Вместе с этим должна быть решительно усилена борьба с лаврами, имеющимися в шефской работе. Например, коллектив служб эксплуатации во время подготовки к севу всю работу по шеф-

ству свел всецело к оказанию материальной помощи подшефному колхозу. Этим же коллективом была допущена и вторая грубейшая политическая ошибка: вместо мобилизации подшефных колхозников на лучшее проведение сева и одновременное очищение колхозов от кулацких элементов, при участии и по настоянию шефов, было вынесено решение о том, что сначала необходимо провести сев, а потом уже заняться очищением колхозов от кулаков.

Шефские общества и профорганизации Томска имеют большие возможности для того, чтобы помочь партии сделать все колхозы большевистскими. Нужно только эти возможности полностью использовать.

Колхозники требуют сейчас от шефов, организационно-политической помощи, передачи колхозам накопленного фабриками и заводами опыта социалистической организации труда, опыта освоения новых производств, социалистического перевоспитания.

Главная задача сейчас состоит в том, чтобы добиться подема организаторской роли шефствующих предприятий, их идейно-политической работы в деревне, чтобы шефствующие организации, под руководством партийцев, на основе мобилизации всех честных колхозников, могли полностью очистить колхозы от кулацких элементов и их агентов, сделать колхозы большевистскими, чтобы рабочие-шефы и их профорганизации осознали и на деле несли политическую ответственность за состояние и работу подшефных им колхозов, за своевременное выполнение ими плана подъема паров, сеноуборки, прополочной, уборочной и хлебозаготовительной кампаний.

Наша шефские организации должны сейчас же двинуть в колхозы ремонтные бригады, организаторов-массовиков для помощи в деле организации труда и постановки учета, организации детских, общественных питания, для разъяснения всех последних решений партии и законов правительства о сельском хозяйстве, для непосредственного участия в подготовке каждой колхозной бригады на лучшее выполнение всего комплекса предстоящих сельско-хозяйственных работ, на основе широкого разветвления соревнования и ударничества.

Шефские, профессиональные и партийные организации города должны четко усвоить указания тов. Сталина о том, что «нам нужна не всякая связь с деревней, нам нужна такая связь, которая обеспечивает победы социализма».

НУЖНО ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЕ, А НЕ БУМАЖНОЕ ШЕФСТВО

Шефская база при электростанции шестует над колхозами Варюхинского сельсовета. В эту базу входят, помимо ТЭЦ, электротехникум, мединститут, комбани, Разпрсоюз, Водоканалтрест, Плотдощи, Семановодохоз, грузчики и промакадемия. Однако фактически шефскую работу ведет только ТЭЦ, остальные являются бумажными шефами. Они не только не знают своих подшефных колхозов, но даже не желают явиться.

Руководитель базы тов. Манушюк не принимает никаких мер к этим бездействующим организациям и всю работу сосредоточил только на одном колхозе «Объединенном». Остальные 3 подшефных колхоза забыты.

Шефская работа коллектива ТЭЦ имеет ряд положительных сторон. В конце мая состоялось заседание шефчейки с участием представителей колхоза «Объединенное». Здесь выдвинулся запрос в нужды колхоза и оказалось, что он не чудится в ремонтной бригаде, так как имеет свою хорошую слесарную мастерскую и двух слесарей. Но колхоз нуждается в смазочных материалах и организатор-массовики. Шефчейка нашла возможным изыскать для колхоза бычку смазочных и послать массовика-организатора.

Задача шефства немедленно исправить свою ошибку, которая выразилась в шефстве только над одним колхозом.

ОБЪЯВИЛИ „ПЕРЕДЫШКУ“

Сильный шеф у колхозов «Путь Буденного» и «Пугилевцев», Петуховского сельсовета. Этот шеф — коллектив дирекции Томской железной дороги. Не малую помощь оказывают своим подшефным колхозам в доведение весеннего сева. Было и газетное медицинское и ветеринарное обслуживание колхозов, да на аптечки и библиотеки, проведение большой культурно-массовой районской работы.

Но все это — дело прошлое. Теперь наступила «передышка». О помощи колхозам в подготовке и уборочной здесь еще никто не думал.

Когда же наступит конец этой «передышке»? Ударник.

ПРИМЕРНЫЙ ШЕФ „У САМИХ ПРОРЫВ“

Железнодорожники станции Томск 2 по-большевистски осуществляют пролетарское шефство над колхозниками, помогая своему подшефному колхозу «Путь Сталина», Петуховского сельсовета. Благодаря помощи шефов этот колхоз успешно завершил сев, не рывши ни одного гектара.

Сейчас оказывается помощь колхозу в подготовке к уборочной. Уже выслана агитремонтная бригада в составе 5-ти человек. В этой бригаде 4 слесаря, 1 столяр, из них три комсомольца и два коммуниста.

С 12-го июня бригада уже работает в колхозе.

Безвин, Рив.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Задачи предстоящей уборки лугов и посевов требуют наиболее полного использования женской рабочей силы в колхозах. Но для этого необходимы такие условия, которые бы позволили колхозницам матери спокойно работать в поле. В числе таких условий наиболее существенными являются детские ясли и детсады.

170 колхозов района (из 200) уже имеют детские ясли. В прошлом году детей в колхозах было значительно меньше и потому существующие ясли являются крупным достижением. Однако с казенной стороны, со стороны условий, в которых находятся дети,—многие ясли в колхозах далеко не на высоте. Во многих случаях даже завет яслей, не говоря уже о нянях, не имеют никакой подготовки по уходу за детьми. Недостаточная чистота, а иногда и грязь в помещениях яслей, недостаток посуды и самой необходимой мебели, продуктов и т. д.—все это имеет место. И все это приводит к стольким несчастиям, сколько в результате невнимания к яслям со стороны руководителей колхозов и самих колхозниц.

Продукты, необходимая мебель, чистота помещений, нянечки, руководители, знакомые с уходом за детьми,—все это и многое другое способно обеспечить каждый колхоз. Эти минимальные требования нужно покрыть за счет и колхозников и колхоза. И нужно при

Шефбаза при швейной фабрике № 6 по подготовке к уборочной в колхозах подшефного сельсовета ничто не сделала и не думает делать. Председатель ФЭМК т. Кульнев на вопрос: «Как вы помогаете подшефным колхозам?» ответил: «Не помогаем, у нас свой прорыв, и нам не до шефской работы».

Такого же, видимо, мнения о шефской работе и секретарь партийной тов. Герман и член бюро т. Пылева. Правда, они «намечают» заключить договор с подшефными колхозами по организации детских яслей. Почему они все еще только намечают и почему хотят ограничиваться только организацией детских яслей?

Рив.

НА МЕРТВОЙ ТОЧКЕ

Шефбаза при заводе «Металлист» должна обслуживать колхозы Усть-Сосновского и Косогорского сельсоветов. Должна, но не обслуживает. ФЭМК и ячейка ВКП(б) до сих пор все еще «думают» развернуть работу. Вынесено решение послать ремонтную бригаду в колхозы и организаторов-массовиков для помощи в подготовке к уборочной, но все это пока только пожелания, практически в выполнении этого решения не достигнуто. Отказывают президенты секретаря партийной тов. Тарасовича, как будто без него нельзя начать работу.

В шефстве всевозможного завода только еще собираются обсуждать вопрос о помощи колхозам в подготовке к уборочной. К этой базе прикреплены: инструктор, ирригаторы № 16 и 17, амбулатория № 2, ТГУ и ряд других. Но все они даже у себя на предприятии уже давно не обсуждали вопросов шефства. До сих пор шефбаза не может собрать бюро баз, так как представители коллективов не являются.

Указанным организациям нужно по-большевистски взяться за шефскую работу.

Заводы „Металлист“ и „Республика“ обязаны выполнить заказы сельсклада

Потребность района в смазочных материалах определяется в 48 тонн машинного масла и 29 тонн колесной мази. На получение всего этого имеются наряды, колесная мазь уже отпускается колхозам, но смазочного материала нефтесклад не имеет. Работники склада ожидают этот материал во второй половине июня, но спрашивают, почему они не приняли мер к получению его вовремя?

Снабжение колхозов мелким сельхозинвентарем возложено на базу Крайкоопторга, но здесь также не благополучно, 5 тысяч литовок хотя и удовлетворяют потребности района, но они находятся еще в пути. Брухож Крайкоопторга ожидает только 900 штук, это значит все количество далеко не удовлетворяет потребности.

В задачу Коопторга входит изыскание недостающих материалов на месте. В частности, он обязан

на месте изыскать (заказать местным предприятиям) отбоянные молотки, бабки, литовочные вальды, Бруски и т. д. Но практически ничего не делается. Картина такая: савторгпредом Бойцов говорится, что все эти «приборы» должны быть в артели «Сельхозмашина», а последний заявляет, что этого у него нет.

Несколько лучше с железом в утлом. Сельхозснаб имеет 8 тонн железа, 50 тонн каменного угля, 1,5 тонны воронины. Все это сельхозснаб отпускает колхозам, но как отпускает? Без учета действительной потребности каждого в отдельности колхоза и всех их вместе взятых. Итог, что воли такой разгильдяйской «порядка» не пресечь, то одни колхозы получают материалы «срозавеса», а другие не получают их вовсе. Учитывать потребность колхозов в материалах и регулировать их путем колхозам обязан горсо, но

следний продолжает благодушеествовать.

Недавно Сельхозснаб получил на 4000 рублей запасных частей к сенокосилкам и жаткам, в том же месяце ожидается их еще на 7000 рублей. Но эти, спрос далеко не покрываемся, и поэтому следуют заказы на запчасти заводам «Металлист», «Республика» и артели «Сельхозмашина». Последняя, кроме мелких частей, изготовит 100 жатвенных приборов.

Часть необходимых частей к сенокосилкам эти организации обязались изготовить к 15 июля (1), большинство же заказов как «Металлист», так и «Республика» упорно пытаются оттянуть до сентября. Партийные организации названных заводов должны предупредить такую оттяжку и, повернувшись лицом к задачам уборочной, выполнить заказ и в запчасти в кратчайший срок.

Г. Б.

ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ ПРОВЕДЕНИЯ ЛЕТНИХ ЗАЧЕТНЫХ СЕССИИ ЗАКРЕПИМ И УМНОЖИМ ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА ВУЗОВ

Горный, СММИ, СХТИ, ТЭМИИТ, профтехкомбинат и живтехникум — кандидаты на всесоюзное премирование

ШИРЕ ФРОНТ СОРЕВНОВАНИЯ В УЧЕБЕ. КРЕПЧЕ НАТИСК В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО!

ЗАКРЕПИМ ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Всесоюзный конкурс вузов и техникумов, начатый по инициативе лучших ударников ленинградских вузов и организованный «Комсомольской Правдой», подходит к концу. Уже подведены предварительные итоги этого конкурса по техническим и техническим вузам. Сегодня мы помещаем в газете постановление бюро горкома ВЛКСМ об итогах конкурса и материалы, освещающие эти итоги по выполнившимся в конкурсе техникам и вузам.

В историческом постановлении ЦИК СССР о высшей школе отмечены исключительная роль социализации, содействовавшего подлинно качества учебы, укреплению учебной дисциплины и развёртыванию самостоятельности учащихся. В дальнейшем это постановление послужило основой и отправным пунктом новой, более мощной волны социализации, охватившей все вузы и техникумы и нашедшей свое наиболее яркое выражение во всесоюзной переломке вузов. Новые отряды ударников, энтузиастов учебы, ринулись в бой за высокие качественные показатели, за лучшее овладение высшими науками и техникой, за полную реализацию постановлений партии и правительства о высшей школе. В этой борьбе проявилось студенчеством проявилось образцы подлинного героизма и мужества.

Классовый враг не дремал. Он мстил своим врагам. Вечески маскировал, прикидываясь «работником, экономником», об отдельных случаях проливал в наши ряды и пытался внести в них расстройство. Он выбирал наиболее уязвимые места, направляя свои удары до такой степени учебного фронта, как учебная дисциплина, марксистско-ленинская воспитание, свабоние и лпгание студенчества и т. д. Вузозские партийные и общественные организации, вооруженные историческим умом, смело вели борьбу с ним. Сталина, под руководством горкома ВЛКСМ, на вылазку близосого врага отвести решительным и твердым проведенным в жизни директивами партии об укреплении высшей школы.

В борьбе за высшую школу победа за нами — таково основное итог закончившегося конкурса. В чем «секрет» этих успехов?

«Секрет» этих успехов заключается

в последовательной борьбе на два фронта, против «словых» оппортунистов, против примирителей и левых либералов, против всех и всяких попыток оклеветать генеральную линию партии, осудить ее, семя сомнения и недоверия к партийным решениям и притупить классовую бдительность партийных и комсомольских организаций вузов. Там, где шло и глубоко, содержательнее развернулась борьба за генеральную линию партии, за идеальную чистоту партийных рядов, за более широкое выполнение партийных решений, — там итоги конкурса лучше: выше качественные показатели, дружнее, организованнее идет учеба, успешнее проводится летняя зачетная сессия, лучше по составу марксистско-ленинская учеба, тверже учебно-производственная дисциплина.

Таков другой итог замечательного конкурса.

Всесоюзный конкурс является историческим этапом на пути развёртывания соревнования между вузами. Он был призван ускорить движение высшей школы вперед и проветрить ее в соответствии с требованиями, предъявляемыми к студентам социалистическим хозяйством страны. Его положительная роль в деле укрепления высшей школы не может подлежать никакому сомнению.

Однако сделано далеко не все.

В жизни и работе технических вузов и техникумов не мало недостатков, тормозящих, а порой и срывающих успешную реализацию партийных установок и решений в области подготовки кадров. Очередной задачей всех вузов и техникумов является закрепление итогов конкурса, путем дальнейшего, еще более мощного развертывания социализации, и решительная борьба с недостатками учебы. Нужно привести в движение все, до одного человека, массу студентов, вооружить ее глубоким знанием партийных лозунгов и решений, пониманием конкретных задач борьбы; нужно вовлечь ее полностью в ряды соревнующихся, и, нет никакого сомнения, науки и техникумы Томска, под руководством Крайкома и горкома партии, с честью справятся с возложенным поставленным перед нами партией и правительством заданием.

Включившись в социализацию, живнотехнологический техникум

повел жесточайшую борьбу с прогудами и вышес победителем из этой борьбы, почти полностью изжит прогуды.

Широко развернутые самоготовки дали возможность техникуму улучшить материальное положение учащихся. Чистые обложки, где строго соблюдаются правила внутреннего распорядка, позволяют студентам усиленно заниматься домашними работами, хорошо готовиться к занятиям — к зачетной сессии.

Г. С.

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Твердой, уверенной поступью шагает в авангарде соревнующихся горный институт. Он строг к своим студентам, включившимся в социализацию. Он предъявляет к ударнику большие требования, называя этим именем только тех, кто действительно заслуживает этого. Быть передовиком в учебе, в быту, в общественно-политической работе — вот обязанности ударника.

И ударники гонят за собой всю массу студенчества.

«Отлично» — 13,9 в 16 проц., «хорошо» — 36,2 и 39,6 проц., «уд.» — 38,8 и 37,8 проц., «неуд.» — 11,1 и 4,3 проц. Таковы сравнительные показатели горного института в зимнюю зачетную сессию и сейчас. Увеличение высоких отметок и уменьшение низких достигнуты в результате большого разворота массово-политической работы среди студенчества и профессорско-преподавательского состава. Преподаватели, научные работники института и студенты занимаются изобретательством, борясь за технические достижения науки и техники.

Неустанно повышая классовую бдительность, горный крепко борется за чистоту рядов пролетарского студенчества: в течение учебного года им выброшено за борт более 40 чужаков, сыновей кулаков, колчаковцев и т. п., вплоть до графского сына и сына интеллигентной семьи — Чистосерова.

Институт усиленно работает по улучшению материально-бытовых условий студенчества, занимающих видное место в условиях всеозного соревнования. Организованы красивые уголки в общежитиях — раньше не было ни одного, соблюдается норма занятости на человека — раньше, в комнате на 11 человек помещалось до 30 студентов. Институт получил — 60 мест на курорты, 80 в дома отдыха и заборонировал еще десятки чужаков. Институт расширяет собственную продовольственную базу, имеет свои посевы. Организована самостоятельная столовая, включены сейчас в ОПС «Металлист».

По займу второй пятилетки институт выполнил план на 112 проц. Таковы, далеко не все, результаты участия этого вуза во всесоюзном соревновании вузов и техникумов. Но горному институту нужно еще мобилизоваться на исправление тех громадных минусов в его работе, о которых говорила «Советская Сибирь», а именно: повысить требования к учащимся, снизить требования к учащимся, снижение которых произошло из-за установления «контрольных цифр» успеваемости.

Иванов.



Ударники учебы студенты СХТИ: т. т. Тумаков, Галочкина и Кузьмин

КАФЕДРА НА ДОЛЖНОЙ ВЫСОТЕ

Укреплять работу кафедры, сделать ее действительно учебно-производственной единицей, это — условие всеозного соревнования механико-машиностроительный институт выполняет лучше других вузов города. Кафедра перестроила свою работу так, как того требует постановление ЦИК. Укреплено единое название. Четко организованы федеральные совещания, для которых выделены специальные дни. В книге учета отмечается вся работа кафедры. Четкое планирование и контроль за выполнением, тесная увязка проработки материала на групповых занятиях с материалом лекций, календарный ориентир выполнения отдельных студентами индивидуальных заданий, — все что подняло кафедру СММИ на такую высоту, на которой она никогда раньше не стояла. Методическая конференция СММИ

отметила в качестве передовых кафедр кафедры — тепло-силовых установок, металлургии и прикладной механики.

Много сделано после включения института в соревнование по улучшению оборудования лабораторий. Так, целиком оборудована основная лаборатория механосборки.

Большую помощь оказывает институт заводу «Металлист» техническими консультациями, консультируются даже иностранные специалисты. Двух инженеров институт выдал на постоянную работу на завод. Широко развернута техническая пропаганда. Среди студентов развернута работа по борьбе за чистоту.

Внутривузовские соглашения между отдельными студентами и преподавателями вполне конкретны и прозрачны. Студенты и преподаватели вполне сознательно и систематически проверяются.

НИ МИНУТЫ — ИЗ УЧЕБНОГО ВРЕМЕНИ

Половина одиннадцатого. Звонки на занятия. И коридоры ТЭМИИТ'а моментально пустеют. Нельзя ни минуты урывать из учебного времени. Масса студенчества настолько организована и дисциплинирована, что в часы занятий вы не сможете поговорить ни с одним студентом. Никаких шапталов по коридору, как это часто бывает в других вузах. Эта дисциплина переносится и в общежития, где строго соблюдается правила внутреннего распорядка. Прогуды и опоздания студентов и преподавателей сводятся к нулю.

Очень хорошо идет проработка программ и доведение их до каждого студента. К летней зачетной сессии ТЭМИИТ'а начала готовиться уже давно, вскоре же после зимней сессии, и каждый студент знает точно, — куда, когда и в каком он должен явиться для сдачи

зачета. Ответы на все вопросы, касающиеся зачетной сессии, студент может получить в читальном зале, скрытом с утра до позднего вечера. Институт сделал все возможное для того, чтобы обеспечить хорошую подготовку к сессии и успешное ее проведение. Всех этих показателей достигнут благодаря путю социализации, которым охвачены все группы полностью. Индивидуально соревнующийся 83 проц. учащихся и 64 проц. преподавателей. Социалистические методы учебы и крепкая дисциплина поставили ТЭМИИТ'а в ряды передовых учебных заведений.

Правда, за ТЭМИИТ'ом числится еще большая ошибка по методике, в частности существование академгрупп, руководимых самими студентами, но эти ошибки институт, несомненно, исправит в самое ближайшее время.

И-ов.

УСИГРИМ ОСНОВНОЕ ЗЛО

Высокая академическая успеваемость учащихся на живнотехнологическом техникуме достигнута в значительной мере благодаря тому, что он устранил одно из основных для всех подобных учебных заведений — устарелое совмещение теории и хорошо организованную работу по изготовлению изделий.

На должной высоте стоит методика преподавания, — камень, о который спотыкнулся даже такой передовой вуз, как ТЭМИИТ, допустить существование академических групп под руководством студентов.

Включившись в социализацию, живнотехнологический техникум повел жесточайшую борьбу с прогудами и вышес победителем из этой борьбы, почти полностью изжит прогуды.

Широко развернутые самоготовки дали возможность техникуму улучшить материальное положение учащихся. Чистые обложки, где строго соблюдаются правила внутреннего распорядка, позволяют студентам усиленно заниматься домашними работами, хорошо готовиться к занятиям — к зачетной сессии.

Г. С.

КАНДИДАТЫ НА ВСЕСОЮЗНОЕ ПРЕМИРОВАНИЕ

Постановление бюро ГК ВЛКСМ от 10 июня 33 г.

Заслушав сообщение директоров учебных заведений и рассмотрев материалы обследовательских бригад по взаимной проверке вузов, вузов и техникумов, включившихся во всесоюзное соревнование, о предварительных итогах его, бюро горкома ВЛКСМ констатирует, что разворачивается во всю ширь социалистическое соревнование в учебных заведениях, являясь действительно лучшим методом в борьбе за качество учебы и реальное выполнение решений ЦИК СССР от 19 сентября 1932 года, в результате которой отдельные вузы добились высоких показателей в учебе и быту.

Бюро горкома ВЛКСМ постановляет:

1. Горный институт, СММИ, СХТИ, ТЭМИИТ, профтехкомбинат и живнотехнологический техникум, действующим по-большевистски проявлять за выполнение своих обязательств по реализации постановлений ЦИК СССР от 19 сентября 1932 г., рекомендовать правому штабу всеозного соревнования для выдвижения кандидатами на всеозное премирование.

3. Бюро горкома ВЛКСМ особо отмечает, что по ряду учебных заведений комсомольские ячейки еще не оценили полностью значения всеозного соревнования, а некоторые из них даже не имеют ячеек (ГТУ, автодорожный техникум и др.) и не выполняют своих обязательств (Сибиртин, фармтехникум, медтехникум). Обязать секретарей коллективов ВЛКСМ этих учебных заведений проработать на комсомольских собраниях данный вопрос и принять необходимые меры.

4. Поручить тов. Музыкантову (сектор образования и подготовки кадров) проверить по этим учебным заведениям конкретные участки комсомольских ячеек в борьбе за качество учебы, сделать свои выводы о их работе и представлять все материалы на обсуждение бюро ГК.

Секретарь горкома ВЛКСМ Емельянов.

ВЛАДЕВАЕМ НОВЕЙШИМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Общая академическая успеваемость студентов СХТИ определяется сейчас, такими показателями: 16,9 проц. «отлично», 42,4 проц. «хорошо», 36,3 проц. «уд.» 4,4 проц. «неуд.». Объявлены по институту внутривузовский конкурс по подготовке к зачетной сессии идет организованно, и есть все основания полагать, что эти показатели в сессии будут еще более повышены.

Большое поле деятельности в подготовке студентов и преподавателей для ведения исследований в области техники.

Преподаватели для ведения исследований в области техники. Хорошо поставлена техника преподавания. — проводятся регулярные доклады о новейших достижениях в науке и технике. Крепкую помощь оказывают институту подшефному лесохимическому техникуму.

Партийная организация СХТИ, правительству расставил свои силы, обеспечив партиюное руководство всей работой вуза, уверенно ведя институт к финишу всеозного социалистического соревнования вузов, вузов и техникумов.

Студент.

ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗУЕМ СРЕДСТВА, ОТПУЩЕННЫЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ДАДИМ ЖЕСТКИЙ ОТПОР НЫТИКАМ, ПРАВО-ОПОРТУНИСТИЧЕСКИМ БОЛУНАМ, НЕ ВЕРЯЩИМ В ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫПОЛНЕНИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛАНОВ

УСТАНОВИТЬ ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ, ЗА ПРАВИЛЬНЫМ, ЭКОНОМНЫМ РАСХОДОВАНИЕМ СРЕДСТВ И СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

ОПОРТУНИСТИЧЕСКАЯ НЕПОВОРОТЛИВОСТЬ АППАРАТОВ И НЕДОСТАТОК ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ СОРБАЛИ ПРОГРАММУ ГОРОДСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА 1932 ГОДА

Из доклада председателя горсовета т. ШЕВЧЕНКО на объединенном пленуме ГС и ГСПС 13 июня 1933 года

В летнем театре 13-го июня состоялся объединенный пленум горсовета и горпрофсовета. На повестке стоял вопрос о проверке выполнения решений майского (32 года) объединенного заседания бюро горкома, горсовета и ГСПС по коммунальному хозяйству на 33 год. Обсуждалась также и план работ коммунального строительства на 3 и 4 кварталы текущего года.

С большим докладом выступил председатель горсовета тов. Шевченко. В начале своей речи тов. Шевченко указал, что культурный рост и рост промышленности за время первой пятилетки внес коренное изменение в развитие и на шаге коммунального хозяйства. В мае прошлого года бюро горкома, президиум ГС и ГСПС приняли развернутую программу действий для нашего коммунального хозяйства. В основном эта программа действовалась в том, что бы перенести в корне работу коммунального хозяйства Томска, восстановить жилой фонд, и раз вернуть новое жилищное строительство. В решениях была также намечена программа перестройки и работы жилищной кооперации, коренного улучшения жилищных условий, в первую очередь рабочих. Прошел год с момента принятия этих решений. Из отпущенных нам на коммунальное хозяйство 3584 тысячи рублей мы освоили всего лишь 2.415.000 рублей или 67 проц. Эта последняя цифра говорит о том, что востановление коммунального хозяйства проходило у нас явно недостаточными темпами. Не было нужного контроля. Неповоротливость и разгильдяйство аппарата коммунального хозяйства, слабое участие общественности явились одними из основных причин срыва выполнения программы 32 года.

В строительстве ТЭЦ в 32 году мы вложили 1.900.000 рублей, мы планировали расширения сети всего лишь на 50 проц. В городской транспорт вложили 79 тыс. рублей, но баням, прачечным и пожарным делом было вложено 119 тыс. руб. по водоканалтресту — 145 тыс. рублей, по домтресту мы освоили 469 тыс. рублей. Хуже всего освоили отпущенные на строительство средства наша жилищная кооперация — всего лишь на 41 проц. Наш Стройтрест, являющийся основой строительной организации в городе, освоил всего лишь 52 процента общей суммы капиталовложения. Из 4.242.000 рублей отпущенных денег нам было затрачено 2.228 тыс. рублей. По домтресту было освоено 60 проц, по горжилсоюзю (ремонт домов) — 55 проц.

Все это говорит о том, что строили и ремонтировали в 32 году мы чрезвычайно плохо. В плане 32 года была поставлена также задача, чтобы коренным образом перестроить практику распределения жилищной площади, с расчетом передачи основной жилой площади в руки рабочих. Это указание выполняло лишь в незначительной степени. На одного рабочего в среднем сейчас приходится 4,5 квадрат. метра, а на каждого живущего в группы прочих приходится 5,94 кв. метра. Мы спрашиваем, почему это решение осталось не выполненным? Одной из причин этого является крайне недостаточное участие профсоюзов в борьбе за реализацию указанных решений. Профсоюзы и депутаты, группы рабочих на фабриках и заводах,

тощивости, не поставили вопрос ребром о предоставлении нужной жилищной площади рабочим за счет прочих элементов, живущих в жилых домах. В наших аппаратах нашлись даже такие «сталмудисты», которые заявляли, что «рабочий жить в центр города, не пойдет». Эти явно враждебные, контрреволюционные теории восходят от чуждых нам людей, пролезших в наш советский аппарат, прикрывшись маской советских служащих, творящих подлое дело.

Задача сейчас заключается в том, чтобы объявить беспощадную борьбу со всякими попытками недоучки коммунального хозяйства. Если мы крепко бьем в судим всех, кто расхищает социалистическую собственность, то разве не в такой же мере нужно судить тех, кто разрушает коммунальное хозяйство? В одном из жилых домов комнаты красовалась надпись: «Без дела постоимым вход строго воспрещается». Когда наша проверочная бригада заглянула в эту комнату, преданная чуждую для жилья комнату, то оказалось, что в ней спокойно стоит корова. В это же самое время в том же доме, в подполье живут семь рабочих. Проваливание жакта все это видит, но, повидному, считает, что так и должно быть.

Проверочные бригады вскрыли десятки случаев чрезвычайного небрежного отношения жильцов к содержанию помещений. Товарищи, до каких же пор мы будем терпеть это? Задачей нашего пленума является не только составление резолюции о борьбе с этими безобразиями. Нужно поднять все трудящиеся массы и натравить их яростно на этих расхищателей общественно го достояния.

Нужно указать, что и самый аппарат коммунального отдела зачастую не знает, что делается в принадлежащих ему домах. Не случайно, что посланные нами бригады обнаружили ряд домов, принадлежащих домтресту, но в списке домтрестовских строений не числящихся.

Ничего не сделали ни аппараты ни профорганизации по борьбе с текущими выдворами коммунального хозяйства. Чрезвычайно высока и самостоятельность продукции наших коммунальных предприятий. Так, например, самостоятельность электроэнергетики нашей ТЭЦ, вместо намеченных по плану 18,71 кол., составила 16,61 кол. По автотранспорту самостоятельность вместо запланированных 5,12 кол. получилась 3,68 кол., а на пароме вместо 43 кол. — 63 кол.

При правильной постановке борьбы за экономию, за трудовую копейку такого положения не было бы. Понятно, что если автобусы не ходят, а потом две недели стоят — самостоятельность поездов не может быть высокой. Малая ну угробили, на ремонт ее требуют несколько тысяч рублей, все это ложится на самостоятельность. Свою плохую работу коммунальщики пытаются оправдать плохим качеством мотора, угля и пр., но эти оправдания выдвигаются лишь только для того, чтобы скрыть свое собственное безумие, а часто и нежелание бороться с безобразиями так как требуют этого от нас партия и правительство.

Понятно, что при таком отношении к хозяйству, на том же авто транспорте производительность составила всего 71 процент, а зарплата 114 проц. в плане. По авто

бому производительность труда — 64 проц., а зарплата 119 проц.

Коренной недостаток работы самого жилищного горсовета и ГСПС заключался в том, что мы не организовали повседневного контроля и проверки тех решений, которые были нами приняты, не привлекли к этой работе инженерно-технические и научные кадры. В 1933 году в коммунальное хозяйство мы должны будем вложить 2.674.000 рублей, но, кроме этого, нужно добиться того, чтобы каждый хозяйственный привел в порядок свой жилищный фонд. На до заставить все жакты покрасить фасады, отремонтировать полы, крыши, тротуары. Наши депутаты сие группы и секции, а также профсоюзы должны выявить все наши строительные возможности и изыскать внутренние ресурсы и использовать их.

Кирпичный и известковый заводы, жилищкооперации требуют крепкого административного руководства. Сейчас эти заводы, по заявлениям отдельных руководителей, считаются неэкономными, но не рентабельными они потому, что обанкротились люди, которые занимаются и руководят этими заводами. Совершенно очевидно, что на эти участки нашего строительства пробрался классовый враг, а отдельные коммунисты — «шляпы» не замечают этого классового врага.

Большой и серьезный вопрос — вузовское строительство. До сих пор вузы надеялись, а все же, кто нибудь для них построит. С этим делом надо покончить. Мы должны крепко поставить вопрос о вузовском строительстве. Стройте сами хозяйственными способами, мы будем помогать, но не позволим за свое строительство отвечать.

В этом году мы наметили сделать проспект Ленина показательным. Мы здесь предполагаем приступить в порядок фасады, покрасить крыши, исправить все тротуары, организовать поливку и приемную чистоту.

Мы должны закончить разговор о необходимости выселить нетрудовые элементы из жилых домов и коммунальных домов. Надо это дело провести в жизнь. Болтали много, а делали мало. Коммуналы по выселению нетрудовых элементов работает, но получается так, что не успели их выселить, а квартиры уже заняты самовольно. По самозахватам помещений надо крепко ударить. Творить бесчинства мы никому не позволим. Пленум должен постановить: за счет выселения из жактов и коммунальных домов нетрудовых элементов должны быть вселены рабочие. К 1 июля это выселение должно быть безусловно закончено.

Вот в основном те вопросы, которые мы должны поставить и разрешить в этом году в области коммунального хозяйства. Наша задача заключается в том, чтобы реализовать полностью всю намеченную программу, мобилизовать все внутренние ресурсы на дело восстановления коммунального хозяйства. Наша задача заключается в том, чтобы укрепить коммунотдел, тресты, горжилсоюз, выявить отсюда всю гниль, которая пролезала, укрепить аппарат профгосарской профсоюзной. Нам надо изыскать дополнительные источники доходов в области коммунального хозяйства, направить их на выполнение всех мероприятий, которые мы ставим перед собой в 33 году.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ НАПЛЕВАТЕЛЬНОМУ ОТНОШЕНИЮ К ГОРОДСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Из выступлений участников пленума

Доклад тов. Шевченко вызвал большую активность участников пленума, выступивших со своими замечаниями и рецептами лучшей постановки коммунального хозяйства.

Тов. Бобынин остановился на вопросе о паронных переправах. Он указал на бесхозяйственность в постановке этого дела. Верхний паром зарабатывает в день 2.000 рублей, а находясь здесь тут же рядом лодочники с поста спасения на водах «забивают» такую же сумму. Тов. Бобынин делает совершенно правильный вывод о необходимости наладить хозяйство паромов.

Научный работник тов. Бессонов говорил о работе автобусного гаража. Он указал, что ремонт автобусов производится небрежно. Зачастую бывает так, что выпущенная утром машина к вечеру уже возвращается обратно для дополнительного ремонта. Тов. Бессонов предлагает установить обязательные курсы для повышения квалификации шоферов.

Тов. Ситникова приводит целый ряд фактов неслучайно небрежного, преступного отношения к со хранению жилищного фонда. В самом здании контраста, — говорит тов. Ситникова — печи не исправны, разбиты стекла. Зимой в комнатах там дым, открывают двери, чтобы очистить воздух. У них трубы не чистятся по целому году. Я сама пошла к тов. Жаринову в пожарную команду и попросила его прислать трубочиста, но контраст высылает им трубы.

По Крестынской улице есть баня № 8. Несколько лет стояла там громадное хорошее зеркало. Пришла я, смотрю — целый таз стекла. Что такое? Да зеркало разбилось, веревочки сзади перегибались, оно и упало!

А посмотрите на наше благо устройство, — говорит тов. Ситникова. — На углу Нининской и Красноармейской улицы целый котловина провалилась. Ведь могут быть человеческие жертвы. С Центрального базара все нечистоты сваливают на берег. Разве это допустимо?!

Тов. Глазунов останавливается на работе Стройтреста. Он указывает на исключительную бесхозяйственность этой организации. Стройтрест выполнил программу строительства всего лишь на 25 проц. Деньги расходовались, покупали по очень высоким ценам строй материалы, а строили очень мало. Коммунарест купил кирпичный завод за 35.000 тысяч рублей, да на ремонт затратил 97 тыс. рублей. По плану завод должен был дать 2.000.000 штук кирпича-сырца, а выпустил всего лишь 174.000 шт. Столярная мастерская горкомхоза дает один убыток. Стройтрест в 33 году запланировал очень большие работы, но пока что идет стройка в испре, кое-что начали строить в горном институте, вот и все. С такими темпами не удастся сделать и того, что было сделано в прошлом году. Никаких мер для улучшения положения рабочих они не принимают, никакой продовольственной базы у них нет. Столовая кормит пять рабочих, так как остальные 245 не хотят платить по 1 руб. 25 коп. за водичку, которую дает столовая вместо обеда. Огромный аппарат Стройтреста с'едает почти такую же сумму, как и зарплата рабочих. Ударников нянем не выделают, соцсоревнование существует только на бумаге.

Выступавший после Глазунова профессор Буганов указал на то, что руководителю томского авто транспорта не помогает научной

Молодой инженер Вториин изобрел оригинальную конструкцию нового газогенератора, приспособленного для нужд автотранспорта. Но применить это изобретение здесь пока не удастся, так как мы не можем найти общего языка с нашей транспортной организацией, — говорит проф. Буганов. А между тем наши автобусы больше стоят, чем работают, при этом одной из причин перебоев в работе является отсутствие регулярно го питания жидким топливом. Од на из наших авто заглохнет в том, чтобы автобусное движение перевести на местное топливо.

Если мы освоим газогенератор в автобусном движении, освоим практически, то этот опыт будет иметь огромное значение не только для Томска, но и для всей страны.

Затем профессор Буганов остановился на необходимости раз вертывания дальнейшего строительства электротранспорта.

Тов. Лаврентьев в своем выступлении остановился на явной недооценке значения коммунального хозяйства, которое проявляется со стороны ряда ответственных на ботников городского совета. Он указывает, что даже прошлогоднее постановление объединенного пленума горсовета и горкома партии о городском хозяйстве для многих работников «оставалось не известным» до последнего времени. Секция горсовета работает очень слабо. Нужно добиться того, чтобы каждый делец взял на себя личную ответственность за проверку аппарата жилищкооперации, коммунального хозяйства.

Заведующий автотранспортом т. Фоменко указал, что мастерские автогаража имеют кустарный характер и не в состоянии дать вовремя капитальный ремонт. Наш технический персонал недостаточ но квалифицирован, — говорит т. Фоменко. Нам нужна помощь механического и других институтов.

Затем с большой речью выступил заведующий Крайкомхозом т. Ребров. Он указал, что задача местных организаций состоит в том, чтобы развитие городского коммунального хозяйства увязать с комплексом промышленного строительства. Коммунальное хозяйство должно в первую очередь обслуживать основные рабочие кадры. Тов. Ребров указал на чрез вычайно плохое проектирование коммунального дома в Томске на углу Нининской и Семашко, который строится уже четвертый год.

— Я, — говорит тов. Ребров, выдвигаю на пленуме один момент: перед стройорганизациями нужно поставить задачу установления твердых сроков начала и конца строительства каждой отдельной точки. Горсовет обязан установить контрольные посты из лучших рабочих-ударников, которые должны будут наблюдать за ходом строительства.

Тов. Татарников остановился на выполнении майских (1932 г.) решений горсовета, горкома партии и горпрофсовета о разгильдяйстве коммунального хозяйства. Он указывает, что жакты совершенно не выполняли указаний этого пленума. Нет своевременного сбора средств в жактах, нет дисциплины, нет бережного отношения к имуществу. Прав тов. Шевченко, указав, что мы, профсоюзники, не обеспечили контроля за выполняемым директив. Нам надо добиться того, чтобы каждый член профсоюза, каждый руководитель профсоюзной организации нес ответственность

ОТКРЫЛАСЬ МИРОВАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТАСС СООБЩЕНИЯ ИЗВЕЩЕНИЯ

МАКДОНАЛЬД ЖАЛУЕТСЯ НА ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ БРИТАНСКОЙ ИМПЕРИИ.

ЛОНДОН. Мировая экономическая конференция открылась, речью английского короля, приветствовавшего членов и не членов Лиги наций, высказавшего ряд общих мнений пожеланий. После речи Макдональда конференция избрала бюро из представителей 16 государств, в том числе СССР.

Не считая речи короля, конференция открылась по обычному жеждневному ритуалу. Речь Макдональда вызвала сенсацию только упоминаемому о значении международных долгов для продолжения эволюции мировой капиталистической системы. Американцы считают, что это выступление показывает, что Англия стремится контрабандой пропустить на конференцию не стоящий на повестке вопрос о долгах. Полагают, что упоминание Макдональдом вопроса о долгах проиграно.

ПЕССИМИЗМ—ГОСПОДСТВУЮЩЕЕ НАСТРОЕНИЕ ДЕЛЕГАТОВ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН. (Кор. Тасс) Германский министр Нейрат выступил на экономической конференции с бесспорной речью. После выступления делегатов Польши, Кубы, Болгарии заседание закрылось; началось открытое заседание бюро. На конференции предстоит выслушать 66 деклараций различных делегаций относительно методов борьбы с кризисом и его последствиями. Вся конференция с ее разнообразными интересами ожидается выступления советской делегации. По этому поводу идут всевозможные слухи и догадки. Основной причиной беспорядочности пессимизма, господствующего на конференции, является тот факт, что на этот раз неизвестно, за чей счет можно будет пытаться «спасать» разваливающийся капитализм. Одиннадцать лет назад инициаторы Французской конференции назвали верилли, что это будет сделано за счет советств. В первом году второй пятилетний только твердолобые могут сделать эту мечту. Шесть лет назад на экономической конференции в Женеве еще тисла надежда, что капиталистический мир будет спасен за счет Германии. Теперь и эта надежда опала, ибо так никто его нет, там и взять нечего. Вторая причина пессимизма — отсутствие авторитетного «хозяина», каковым в Версале были САСН, а Гегеле и отчасти в Женеве — Англия.

Т. ЛИТВИНОВ О ПЕРСПЕКТИВАХ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН. В беседе с представителями аг. Рейтер тов. Литвинов заявил, что он не принадлежит к числу делегатов, настроенных оптимистически, и приехал скорее учиться, чем учить. Однако он полагает, что сможет выдвинуть некоторые конкретные предложения в своей первой речи. Литвинов возлагает больших надежд на результаты конференции, ибо в последние годы открытые многие международные конференции сопровождалось аналогичными исходами — заявлениями доброй воли, но потом это давало отрицательные, даже катастрофические результаты.

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ

20-го июня, в 8 час. вечера, в доме Коммунистического воопитания (К. Маркса, 9) созывается общегородской комсомольский антиа.

Повестка дня:
1. О чистке партии (докладчик тов. Бесов).
2. Об итогах съеза и прантических мероприятиях по участию комсомольской организации в подготовке и проведении уборочной кампании (докладчик т. Евдокимов).

Явка для всего антиа; обязательна.

Вход по комсомольским билетам.

Секретарь том. гор. комитета ВЛКСМ Евдокимов.

ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СПЕЦИАЛИЗОВА

производит прием на смешан. курсы счетоводов-бухгалтеров. Принимаются лица с образов. не меньше 6 гр., и имеющие практич. стаж в с/х работе не меньше 6 м.

Об услов. (стипендия, общежитие и антина) см. Бюлетень № 14.

ТОМСКИЙ ПЕДАГОГИЧ. ТЕХНИКУМ

объявляет прием студентов на 1933-1934 год на шпальное, дошкольное и бухгалтерское отд.

Педагогич. техникум готовит учителей шпальн. и методистов по дошкольному делу в районе. Принимаются лица от 16-летнего возраста с образов. до 4-го класса, от 16-ти лет и на основном — не ниже 7-летнего. Срок обучения 3-хгодичный. Прием заявлений до 20 авг. Приемные испытания с 23 до 29 авг. Поступающие должны представить следующие подлинны документ:

1. Свидет. о рожде.
2. Подлинный документ об образовании.
3. Удостовер. о состоянии здоровья.
4. О социальном и жилищном условиях, прав родителей и самого поступающего.
5. Заверенную анкету по установленной форме.

Мужчины обеспечиваются стипендией и общежитием. Документы представляются по адресу: Томск, Семашко, 14. Дирекция ТПТ.

СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

Новокузнецкий Запсибквартал

ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР СТУДЕНТОВ

с 1 июня и по 1 августа 1933 г. на дневное и вечернее отделение на специальности: 1) доменную, 2) маршевую, 3) прокатную, 4) литейную.

Заявления принимаются с 1 июня до 1 августа.

1. К заявлению прилагаются документы на основании прова приема по ВУЗам и ВУЗам.
2. Все поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике, физике, русскому языку, химии и общественно-научно по математике, физике, русскому языку, химии и общественно-научно в объеме курса рабафа.
3. Стипендиация обеспечивается на основании постановления СНК СССР от 10 февр. 33 г. Инородные обеспечиваются общежитием.
4. Все справки и анкеты установленной формы можно получить в отделе кадров института.

Дирекция СИНЧМ.

СТРОЙРЕСТ

просит всех рабочих и служащих, как работающих в тресте, так и бывших рабочих получить свои облигации 4-го, завершающегося год (14 платежей не позднее 1 июля) ст. Оставшиеся невыплаченными облигации после указанного срока будут сданы на хранение сектору зянов.

Родители с глубоким прискорбием известают о рождении и знакомых о преждевременной смерти героюлюб. дочери **ВЕРЕЧКИ КУЗНЕЦОВОЙ**.

сконч. 14 июня. Похороны 16 июня, в 3 ч. веч., из Варварин. Приставская 12.

Дети известают, что гражданские похороны **Евфалии Петровны Масловой** состоялись 14 июня 1933 г.

Томское. орг. бюро „ВОСУ“
(Дворца труда, комн. 50, тел. 1-79) объявляет ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ЧЛЕНОВ „ВОСУ“ ежедневно с 17 до 7 час., кроме общежитий. дней.

Не прошедшие регистрацию лишаются преимуществ, предоставляемых членами „ВОСУ“.

Телефоны: Ответственный — 518, ночной редактор — 756. Секретарь редакции — 754, прием объявлений — 470.

ДЕЛЕГАТЫ ИЗЛАГАЮТ СВОИ „ПРОГРАММЫ БОРЬБЫ С КРИЗИСОМ“

ЛОНДОН. На заседании мировой экономической конференции французский премьер Даладье, напомнив о тридцатипятилетней безработице, отметил, что всего помещены, где заседают конференция, не хватит, чтобы вместить все трагедии о кризисе. Французская программа сводится к необходимости стабилизации валюты, заключению длительных торговых договоров, содействие рационализации производства, организации крупных общественных работ для предоставления работы безработным. Указав, что мировые потери, вследствие на днях производства и цен, составляют 30 миллиардов долларов, Даладье подчеркнул необходимость положить конец валютной войне. Восстановить свободное движение золота.

Итальянский министр финансов подчеркнул, что для стабилизации валюты, повышения уровня цен, устранения торговых барьеров необходимо предпринять дальнейший шаг — барьер, создаваемый межпарламентскими соглашениями.

Итальянский делегат закончил приемом «о сотрудничестве».

Японский делегат Итин сказал, что Япония готова к сотрудничеству, но провал конференция означал бы мировое экономическое крушение. Япония готова «расположить меры» в устранению колебаний валют до возвращении к золотому стандарту. Он жаловался на торговые барьеры и тенденции к увеличению запретительных мер против иностранных товаров, настаивая на неограниченном применении принципа наибольшего благоприятствования и заканчивая, что «не может быть политического мира без экономического».

В АНГЛИИ УСИЛИВАЕТСЯ КАМПАНИЯ ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ТОРГОВЛИ С СССР

ЛОНДОН. Журнал «Англо-советское торговое обозрение», издающийся компанией «Индиас-Трединг-Сервисес-Лимитед», редактором которой состоит Меткаф, подчеркивает, что советские контрмеры против эмбарго катастрофически повлиять на деловую жизнь многих английских промышленных центров и английское судостроение. У английских промышленников в целом, говорится в статье, нет серьезных претензий к советскому правительству. Все имевшие дело с советскими торговыми организациями и желающие вести торговлю с СССР в будущем с серьезнейшей тревогой смотрят на прекращение англо-советской торговли. Вылететь призывает английских промышленников вступить в число членов британской секции всесоюзно-западной торговой палаты, чтобы продемонстрировать добрую волю и желание и содействовать англо-советской торговле.

МАКДОНАЛЬД—ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БЮРО

ЛОНДОН. Бюро экономической конференции будет заседал под председательством Макдональда. Конференция будет заседал ежедневно, за исключением суббот и воскресений. Бюро решено создать валютную экономическую комиссию.

ЖЕРТВЫ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ.

ШАНХАЙ. Сообщают, что китайская армия в Сев. Китае во время военных действий потеряла 76.000 убитыми и ранеными. Пострадало 80.000 крестьян, лишившихся скота, сельскохозяйственных орудий и урожая.

МОСКВА. Советское правительство назначило уполномоченными для ведения в Токио переговоров о продаже КВЖД полпреда СССР в Японии т. Юренина, заведывавшего дальневосточным отделом наркоминдела т. Козловского и зам. тожд. КВЖД т. Кузнецова.

В АНГЛИИ УСИЛИВАЕТСЯ КАМПАНИЯ ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ТОРГОВЛИ С СССР

ЛОНДОН. Журнал «Англо-советское торговое обозрение», издающийся компанией «Индиас-Трединг-Сервисес-Лимитед», редактором которой состоит Меткаф, подчеркивает, что советские контрмеры против эмбарго катастрофически повлиять на деловую жизнь многих английских промышленных центров и английское судостроение. У английских промышленников в целом, говорится в статье, нет серьезных претензий к советскому правительству. Все имевшие дело с советскими торговыми организациями и желающие вести торговлю с СССР в будущем с серьезнейшей тревогой смотрят на прекращение англо-советской торговли. Вылететь призывает английских промышленников вступить в число членов британской секции всесоюзно-западной торговой палаты, чтобы продемонстрировать добрую волю и желание и содействовать англо-советской торговле.

АНГЛИЙСКИЙ ЖУРНАЛИСТ О БЕСПОРЯДКАХ НА КВЖД

ЛОНДОН. Харбинский корреспондент газеты «Манчестер Гардиан» пишет: «В результате бандитских налетов на КВЖД сильно сокращается грузовой движенье. Восстановление движения требует больших затрат. Бандиты не дают работать железнодорожному персоналу, убивают и похищают работников. Не делается никаких попыток поддержать порядок на восточной линии, ибо, как полагают некоторые, чем больше беспорядков, тем больше шансов изжить дешово дорогу у СССР».

ШАНХАЙ. По словам китайских газет японцы решили укрепить проходы Великой стены, Гуйбейко, Лянькоу, Синьянкоу, Цалянькоу, а также Шанхайгуань. Проходы будут снабжены тяжелой артиллерией. Практически это сделает совершенно невозможным доступ из Сев. Китая и Манчжоу-го.

Ответ редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

ОБЪЕДИНЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГК ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ГС

16 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний горсовета состоится объединенное заседание бюро горкома ВКП(б) и президиума горсовета по вопросу об итогах промышленности за 5 месяцев.

Явка партработников пром. предприятий обязательна.

ГОРКОМ ВКП(б). ГОРСОВЕТ.

Районное совещание женорганизаторов, руководителей делегатов своих собраний и внештатных инструкторов по работе среди женщин города и села, с участием женского партийного актива, открывается 25-го июня 1933 г. в 4 часов вечера, в помещении Дворца Труда (большой зал).

Присещающие сельские женорганизаторы являются в горком ВКП(б) в агитмассовый отдел — женсектор (комната № 12) для регистрации.

Ответственность за явку на данное совещание возлагается на секретарей партиячек.

Зав. агитмассовым отделом ГК ВКП(б) Бычков.

Женсектор ГК ВКП(б) Давидкина.

Коллективизм ВЛКСМ.

С 15 июня по 20 июня еженедельно с 10 до 4-х часов вч., все неименованные секреты выек и коллективы ВЛКСМ должны сворить личные деле на комсомольцев, находящихся на учете у них.

Секретари должны при срехе личных дел иметь:

- 1) точный список наличия комсомольцев;
- 2) список на комсомольцев, не имеющих учетных карточек, с характеристикой (годовой отчет, год участия в КСМ, соц. положение и профсоюзные и т. д.);
- 3) список комсомольцев, вышедших из организации по разным причинам, но не отделившихся в ГК КСМ;
- 4) список комсомольцев, не имеющих по разным причинам комсомольских билетов, и полный оформленный материал через бюро ячейки коллектива, с передачей в горК ВЛКСМ.

Обязательные секреты личных дел используются для проверки коллективов выек КСМ:

- Сибтресту, профкомбината, рабфака СМ, папкеуника. животноводческого тех. лесного техникума, ФЭС № 4, ФЭС № 6, ФЭС № 7, ФЭС № 11, ФЭС № 13, Лесобиним, доработово, центросвет, лесозащита, кирзаводо, лязаводо, строителле, Коммуниста, Черемшников, швей-ромс, арт. „Обувщик“ и „Помощь“.
 - Томск I, Самуэлюшко Мордовского затон, лекатори ЦРК „Амур“, ЦПО, Артур, дир. дороги ЦРК, ЗСК, Гесенко, Автослужба, Сибхотторбкоаэро, Рыбтрест, КУГИ, ИТУ, ВОС, Райотрабтрест, ВОГМ, СПИ, управлен. милиции, ФГИ, всеобщей помощи военнопленным, горхозво, горстройтрест, ДКВ.
 - Зав. оргделом ГК ВЛКСМ Ковалев.
- 18 июня 33 г., в 8 час. вч., в Дома ученых состоится объединенное заседание горбюро СНР, ГС РАИИТСО и гордлага. Явка для членов бюро указанных органов, председателей МБ и МК обязательна. Фракция — в 6 ч. вч.

● СТАРЫЕ плахи, тес, лес, дера, сосны и сруб прод. Горговет, 7.

● НОВЫЙ велосипед спецного прод. Красноармейская, 63-2. 2 х 2 А. Ж. дом с флигелем в каморках по М. Подгорной, 8, прод. Спр. П. Нахичевана, 12.

● КОРОВА с телком прод. 3-м Голыпиным пер., 1-1.

● ЦИПУЛЦАЯ машинная система „Рольва“ прод. Набережная р. Ушанки, 14. Доросло-авиоком.

● ЗА ОТЪЕМОМ прод. будфет, трюмо, пишущий, стоде, столов, стол, дубов, серое защитного сукно, филсгармония и др. вещи. Безосержная, 38.

● ДОМ с осяев, квартири прод. Тополиная, 68.

● СРО-НО прод. Гоним, Новос. „Диагона“, Татарская, 12, кв. 2.

● СЛЕШНО за отъездом прод. лодочка, свободна, от лодочной, 3.

● ПРОЛЕКТА и старое железоро прод. Мало-Наб. р. Томи, № 12.

● ДорПО ПРОДАЕТ энилок и выезной лодочка, Плехановская 2, сир. у лавоза.

● КУПЛЮ меховые пальто, летние пальто, мужской белье. Проф. Котюков, химин. корпус, кв. 6. Ход со двора, с 3-6 ч. вечера.

● КУПЛЮ молодую козу, Кривинская 31.

● ПОКУПАЮ фотоаппарат со всеми принадлеж., продается плшшевое одеяло, батеньков, 12-2.

● ХОРОШУЮ квартиру, 3 к., 32 кв. м., с кухни и корид., с ванною на полу и на черном шубу или на комнату в районе ул. П. Фрунзе — Бульварная. Приданты с 4-6 ч. Демонстрация 1-го, 1-го Обр. Бу. Бу.

● КУЖА швейного 2-3 комн. с кухней в районе в-та проф. Буялыкова, Ярлыковская, 21, кв. 5 (веч).

Доктор КУПРЕСОВ

Блезели юной и волос, Сиби-лес, гонорар (триплер), Пого-вые Сох. Минусское, исследа-ком. Прием еженедельно: ул. ром 9-12ч., вч. 4-11ч. Ул. Семашко (б. Мансариетск.), 9

● НАЙДЕМ дамск. сановни-ца с докум. и продкатор, на имя Дорабинной, Томск I, контора совхоза.

● ПОТЕРЯН бумажек докум. и денгиных. Мошеде, прошу до-ставка докум., и денгины оставить себе. Адрес: Ст. Томск 2, по-черное дело, Доробореву.

● ПРОД. фотоапп. аппарат „Кодак“ 9х12 и лодочка новая гатов „Риктер“, Водяная, 1.

● ПРОДАЕТСЯ яланино, Сиббирской, 54-1. Электр. авт. куплю хороший мужской велосипед.

● МУЖСКОЙ велосип. прод. Коммунистический, 78-1.

● ПРОДАЕТСЯ прод. Спас-ского, 18, комн.

● ФИКУСЫ больш., пальма и аспарагусы прод. Октябрь-ской, 24-4. Вход с Анинской, тел. 169.

● ДУБОВЫЙ шифоньер, стулья, стол, оттоманка, зеркала, разн. вещи, мебель, часы, старинные Венгера прод. Татяр-ской, 89-1.

● ЗАГРЕДНО прод. дом, 2-этажный, море, крышто и домашн. вещи. Ул. Красного Погоника, 44.

● ПИАННО, рунит 3 ст., „Дипер“ облож. герберов, прод. на платю Голыпиной, 4 г. рунит, 33-2.

● ОЙЛБ Бекера и ноты срочно прод. Никитинская, 22, кв. 7.

● ЛОРСОСТА пород, пород, Илпийнская, 93-1, с 4-х часов ежедневно.

● ГОНОУЩИЙ велосипед „Вектор“ черный шпального отрез на лодочке, лодочке двух-л.-роум, 37 прод. Бол. Подгорная, 45.

ТОМСКИЙ ПЕДАГОГИЧ. ТЕХНИКУМ

объявляет прием студентов на 1933-1934 год на шпальное, дошкольное и бухгалтерское отд.

Педагогич. техникум готовит учителей шпальн. и методистов по дошкольному делу в районе. Принимаются лица от 16-летнего возраста с образов. до 4-го класса, от 16-ти лет и на основном — не ниже 7-летнего. Срок обучения 3-хгодичный. Прием заявлений до 20 авг. Приемные испытания с 23 до 29 авг. Поступающие должны представить следующие подлинны документ:

1. Свидет. о рожде.
2. Подлинный документ об образовании.
3. Удостовер. о состоянии здоровья.
4. О социальном и жилищном условиях, прав родителей и самого поступающего.
5. Заверенную анкету по установленной форме.

Мужчины обеспечиваются стипендией и общежитием. Документы представляются по адресу: Томск, Семашко, 14. Дирекция ТПТ.

ГОРПО ПРОДАЕТ ДЕЛОВОУ ДРЕВСИНУ,

находящуюся на складе на Верхнем берегу. За справками обращаться: ул. Карла Маркса, 2.

ВЫПИСКА

из приказа № 45 по лесозащуду № 2 Запсибдобрестреста от 14 июня 1933 г. § 2. Снять с работы с 15 июня десятилетия второй смены лесбиян № 1 Томинова Петра по повелению в третий раз в вавином виде на производство и 38 ср. 1-го июня работ шести лодочей и опубликовать в газ. „Крас. Знамя“ за счет Томинова.

Зам. директора Каменицкий.

АРТЕЛЬ „ЕДИНЕНИЕ“

принимает от трудящихся города и сев. АРТАНИ под готовое платие в следующей пунктах: 1) в презд. артели (Базарн. площ., корпус № 6), 2) в шпальном магазине артели (пр. Ленина, б. морганя ЦРК № 2), 3) в ларьне артели (Базар. площ. против гордского рынка ввеса).

Томское. орг. бюро „ВОСУ“

(Дворца труда, комн. 50, тел. 1-79) объявляет ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ЧЛЕНОВ „ВОСУ“ ежедневно с 17 до 7 час., кроме общежитий. дней.

Не прошедшие регистрацию лишаются преимуществ, предоставляемых членами „ВОСУ“.